

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

București 14-05.2005

Nr. 255 B

INTERPELARE

Adresată: **Domnului Ministru al Afacerilor Externe Mihai-Răzvan Ungureanu**

De către: **Deputat Andrian Mihei, Grupul parlamentar al Partidului Conservator**

Și prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 16.05.2005

Obiectul interpelării: situația incertă a celor doi marinari români, Radu Mazilu și Valerică Dragne, arestați în Nigeria.

INTERPELARE

Doi marinari români, Radu Mazilu și Valerică Dragne, sunt arestați de peste un an de zile în Nigeria, acuzați fiind de autoritățile nigeriene de contrabandă cu țiței și asta pentru că, în această țară, transportul acestui produs reprezintă monopol de stat.

Vasul "African Pride", proprietate a companiei grecești "Glera Services Corporation", pe care s-au imbarcat marinarii Radu Mazilu și Valerică Dragne, navighează sub pavilion panamez și a fost închiriat de un armator grec. Românii au plecat spre Lagos pe **29 mai 2003**, iar în luna **octombrie** a aceluiași an, 2003, nava a fost reținută de autoritățile portuare nigeriene care suspectează echipajul de contrabandă cu petrol brut.

Întreg echipajul a fost acuzat de furtul a 11.300 tone metrice de țiței, iar poliția nigeriană a arestat echipajul navei grecești sub învinuirea de "conspirație în vederea săvârșirii de infracțiuni", deși doar proprietarii navei pot dispune preluarea unei anumite încărcături.

Timp de patru luni, situația celor doi marinari, Radu Mazilu și Valerică Dragne, a fost critică, acestora fiindu-le interzis să părăsească vasul, apoi au fost transferați în penitenciarul de maximă securitate "Kiri-Kiri".

Cei doi marinari români, de profesie lăcătuși-tinichigii, au declarat că nu au avut cunoștință despre încărcătura vasului și nici nu au semnat sau acceptat verbal vreo înțelegere în scop fraudulos, cu comandantul rus al navei "African Pride".

Declarația Consulului General al României în Nigeria la acea vreme, domnul Andi Avram, a susținut faptul că românii au fost, inițial acuzați de contrabandă cu țigete și complot împotriva siguranței naționale, la cel de-al doilea cap de acuzare renunțându-se din lipsă de dovezi.

La ora actuală marinarii sunt judecați pentru transport ilegal de petrol brut, potrivit legislației nigeriene.

Cei doi constănțeni nu fac parte din personalul navigant, ei fiind angajați doar pentru a efectua lucrări de lăcătușerie pe vas. Ca atare, potrivit normelor internaționale în domeniu, în eventualitatea dovedirii acuzațiilor, aceștia vor fi exonerati de pedeapsă, în virtutea statutului pe care îl au.

Având în vedere cele de mai sus, vă rog, domnule Ministru, să-mi răspundeți la următoarele două întrebări: care sunt acțiunile demarate până în prezent pentru repatrierea celor doi marinari, Radu Mazilu și Valerică Dragne și care au fost rezultatele?

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc pentru atenția acordată!

Cu deosebită stimă,

DEPUTAT ANDRIAN MIHEI

Data stabilită pentru primirea răspunsului la interpelare 16.05.2005